Spotkania szkoleniowo-informacyjne dla rolników
z województwa opolskiego



Opolski Oddział KRUS, przy współpracy z GRUPĄ AZOTY ZAK. S.A., już po raz drugi zorganizował cykl 11 spotkań z rolnikami w każdym  powiecie województwa opolskiego. 

Głównymi celami spotkań były:
· prewencja wypadkowa - jako jedno z głównych zadań w działalności Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego oraz 
· bezpieczne stosowanie nawozów w rolnictwie – jako bieżący temat, omawiany przez GRUPĘ AZOTY ZAK. S.A.

KRUS od wielu lat wykorzystuje różne formy działań, aby dotrzeć do jak największej grupy rolników z aktualnymi informacjami z zakresu bezpiecznego życia i pracy na wsi. Prewencja bowiem jest działaniem ustawicznym, którego znaczenia nie da się przecenić, szczególnie w odniesieniu do wartości nadrzędnej, jaką jest zdrowie i życie.  Bieżące statystyki pokazują stałą, bardzo dobrą, tendencję spadkową ilości wypadków w rolnictwie. Warto podkreślić, że woj. opolskie osiągnęło za 2019 rok najniższy w Polsce wskaźnik wypadkowości, liczony ilością zgłoszonych wypadków do liczby ubezpieczonych, przez co znajduje się  na pierwszym miejscu w kraju, podobnie jak woj. śląskie. 
Dodatkowym celem, jaki zrealizowała Kasa, było przekazanie informacji na temat Strategii WIZJI ZERO, która w swoich założeniach dąży do osiągnięcia wyniku: zero wypadków i urazów w pracy oraz zero chorób zawodowych. Jest to zupełnie nowe podejście do problemu prewencji, które łączy trzy wymiary: zdrowie, bezpieczeństwo i dobrostan człowieka na każdym etapie jego pracy. 
Dodatkowo szkolenie było okazją do przypomnienia zasad prawidłowego zgłaszania wypadków w rolnictwie. Omówiono również aktualną ofertę Centrów Rehabilitacji Rolników oraz przypomniano obowiązujące regulacje, dotyczące ubiegana się o rehabilitację, przez rolników i dzieci.  

Gościem honorowym jednego ze spotkań był Pan Cezary Nobis - Dyrektor Biura Prewencji Centrali KRUS w  Warszawie, który pozytywnie ocenił ideę cyklu spotkań, widząc wymierne efekty  podjętych działań, szczególnie w odniesieniu do osiągniętego przez OR Opole wskaźnika wypadkowości w rolnictwie. Podkreślił znaczenie stałej dbałości 
o podnoszenie poziomu bezpieczeństwa na wsi, zarówno w trakcie wykonywania pracy przez rolników jak i zabawy przez dzieci. Zwrócił również uwagę na potrzebę stałego udziału rolników  w szkoleniach i konferencjach, a także na coraz bardziej widoczną aktywizację środowiska rolniczego i stałą poprawę warunków pracy w gospodarstwach. 

W spotkaniach uczestniczyli przedstawicie władz wojewódzkich, powiatowych 
i samorządowych, jednostek pracujących na rzecz rolników: Agencji Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa, Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, Opolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego, Okręgowego Inspektoratu Pracy, a także Towarzystwa Ubezpieczeń Wzajemnych Pocztowy, traktując spotkanie, jako okazję do przekazania rolnikom aktualnych informacji z rynku branżowego. Specjalną ofertę przygotowały Banki Spółdzielcze, natomiast pracownicy Głównego Urzędu Statystycznego mieli okazję do zaprezentowania możliwości uczestniczenia w powszechnym spisie rolnym. 
	Spotkania uatrakcyjniły pokazy bezpiecznego używania pilarek elektrycznych, prowadzone przez firmy zajmujące się dystrybucją tego sprzętu oraz pokazy pierwszej pomocy przedmedycznej na fantomach, przeprowadzone przez strażaków z jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych, pokazy odzieży roboczej oraz środków ochrony osobistej. 
	Wśród uczestników spotkań zauważalne było zaangażowanie w dyskusję, aktywność oraz wymiana doświadczeń. Sprzyjała temu dobra atmosfera i trafność poruszanych tematów, a miłym akcentem był obfity poczęstunek. 
	Oddział Regionalny KRUS przeprowadził również konkursy o tematyce bezpiecznego przenoszenia i transportu materiałów. Laureaci otrzymali cenne nagrody praktyczne, m.inn. wózki do przewożenia towarów po schodach, taczki, pasy transportowe, itp..
	Zaproszenie na jedno ze spotkań przyjęła laureatka I miejsca w konkursie AGRO LIGA 2019 oraz finalistka krajowa konkursu Mistrzowie AGRO, która zorganizowała stoisko z owocami ekologicznymi. W dwóch spotkaniach pokaz bezpiecznego obuwia zaprezentowała  natomiast firma, która uzyskała w 2019 r.  Znak Bezpieczeństwa KRUS.
Zgromadzeni otrzymali od KRUS oraz pozostałych współuczestników artykuły prewencyjne oraz zestawy broszur informacyjnych, m.in. z zakresu bezpiecznego użytkowania maszyn i urządzeń, obsługi zwierząt gospodarskich, zapobiegania upadkom. 
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